

2008年8月

25

星期一

戊子年七月廿五

人民日报社出版

国内连续出版物号

CN11-0065

第21961期(代号1-1)

今日20版

## 中共中央国务院 致第二十九届奥运会中国体育代表团的贺信

中国体育代表团:

在举世瞩目的第二十九届奥林匹克运动会上,中国体育健儿肩负祖国和人民的殷切期望、怀着为国争光的强烈信念,顽强拼搏,奋勇争先,取得了51枚金牌、21枚银牌、28枚铜牌的优异成绩,位居金牌榜第一位,创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩,实现了重大历史性突破,书写了中国体育事业发展的新篇章,为把北京奥运会办成一届有特色、高水平的奥运会作出了重大贡献。祖国和人民为你们自豪!党中央、国务院向为祖国和人民赢得巨大荣耀的中国体育代表团,致以热烈的祝贺,表示亲切的慰问!

在北京奥运会赛场内外,中国体育健儿大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,以坚定的意志品质、精湛的运动技艺、良好的文明礼仪,取得了运动成绩和精神文明双丰收,实现了你们出征前许下的为人生添彩、为奥运增辉、为民族争气、为祖国争光的誓言,向世界展现了中华儿女积极进取、昂扬向上的蓬勃朝气,展现了中华民族自强不息、团结奋斗、和平进步的精神风貌。你们同世界各国各地区体育健儿交流技艺、提高水平、增进友谊,为促进世界各国各地区人民的相互了解和友谊作出了新的贡献。你们用自己的实际行动,极大激发了全国各族人民的爱国热情和拼搏精神,给正在积极推进改革开放和社会主义现代化建设的全国各族人民以巨大鼓舞,为国际奥林匹克事业作出了突出贡献。

希望你们发扬优良传统,认真总结经验,戒骄戒躁,再接再厉,不断为祖国和人民赢得更大荣耀,为推动我国体育事业向前发展,为弘扬奥林匹克精神和促进国际奥林匹克运动,为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面再立新功!

中共中央  
国务院

2008年8月24日  
(新华社北京8月24日电)

奏响更快更高更强乐章 描绘团结友谊和平画卷

# 第二十九届奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康、国际奥委会主席罗格、来自世界各地的领导人和贵宾等出席闭幕式



8月24日晚,北京奥运会闭幕式在国家体育场隆重举行,来自世界各国地区的运动员、教练员和来宾共同庆祝本届奥运会取得圆满成功。这是胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人出席闭幕式。

新华社记者 兰红光摄



8月24日晚,北京奥运会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席胡锦涛在主席台上向来自世界各国地区的运动员、教练员和来宾挥手致意。

新华社记者 兰红光摄

新华社北京8月24日电 (记者孙承斌、汪涌、高鹏)体坛盛会精彩闭幕,奥运圣火永存心中。第二十九届奥林匹克运动会闭幕式24日晚在国家体育场隆重举行,来自世界各国地区的运动员、教练员和来宾在团结、欢乐、和谐的气氛中,共同庆祝北京奥运会取得圆满成功。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人,国际奥委会主席罗格,终身名誉主席萨马兰奇,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席闭幕式。

北京奥运会是在奥林匹克运动史上留下辉煌一页的体育盛

会。来自204个国家和地区的1万余名运动员在过去16天里挑战极限、攀越新高,刷新了38项世界纪录和85项奥运会纪录,多个国家和地区实现了奥运会金牌和奖牌零的突破,奏响了更快、更高、更强的激情乐章,描绘了团结、友谊、和平的壮丽画卷。作为东道主的中国,为把北京奥运会办成一届有特色、高水平的奥运会作出了巨大努力,完善的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团取得了51枚金牌、100枚奖牌的优异成绩,第一次名列奥运会金牌榜首位,创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩。

今晚的国家体育场内歌声飞扬、笑语不断,洋溢着热烈喜庆

的气氛。

在欢快的乐曲声中,胡锦涛、江泽民和罗格等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈的掌声。

这时,用焰火组成的数字出现在体育场上方,全场观众一起大声倒计时。20时整,闭幕式正式开始。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

鼓声响起,文艺表演第一节《相聚》开始了。体育场中央,200名鼓手铿锵击鼓,1148名身挂银铃的少女翩翩起舞、放声歌唱;体育场上方,两面天鼓缓缓飞来,兴奋的人们在场内奔腾翻转,鼓声、歌声、铃声相互交融……

伴随着轻快优美的音乐,旗手们手持参加北京奥运会的204个代表团的旗帜走进体育场。奥林匹克运动发源地希腊代表团的旗帜率先入场,东道主中国代表团的旗帜最后入场。各代表团运动员从4条通道同时入场,走在前面的是获奖运动员。全场观众舞动彩色绸扇,用热烈的欢呼,向体育健儿们表达由衷的敬意。

随后,为男子马拉松比赛获胜者举行了庄重的颁奖仪式。3位新当选的国际奥委会委员代表国际奥委会,向12名北京奥运会志愿者代表献花。北京奥运会期间,近150万志愿者真诚奉献、优质服务,作出了重要贡献,赢得了普遍赞誉。

(下转第二版)

### 国家主席胡锦涛举行隆重宴会热烈欢迎来华出席北京奥运会闭幕式的国际贵宾

### 胡锦涛主席在欢迎出席北京奥运会闭幕式国际贵宾宴会上的祝酒辞 (第二版)

### 胡锦涛主席会见尼泊尔总理 (第三版)

### 温家宝会见一些外国领导人 习近平会见布隆迪和印尼领导人 (第四版)

### 社论:光荣属于伟大的奥林匹克 ——热烈祝贺第二十九届夏季奥林匹克运动会闭幕(第三版)



8月24日晚,北京奥运会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是“鸟巢”和“水立方”上空绽放璀璨的礼花。

新华社记者 徐家军摄